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กลุ่มภาษาและการสื่อสาร
รหัสวิชา
ชื่อและคำอธิบายรายวิชา


หน่วยกิต  (ทฤษฎี – ปฏิบัติ – ศึกษาด้วยตนเอง)
GE54101
ภาษาไทยเพื่อการสื่อสาร





 3(2-2-5) 



Thai for Communication 
การพัฒนาทักษะการใช้ภาษาไทย  ให้สามารถสื่อสารได้อย่างมีประสิทธิภาพ  สามารถฟังเพื่อจับใจความสำคัญ  อ่านจับใจความ  อ่านตีความและอ่านขยายความ  ฝึกพูดในสถานการณ์ต่าง ๆ และนำเสนอผลการสืบค้นโดยเน้นกระบวนการทักษะสัมพันธ์ทางภาษา
GE54102 

ภาษาอังกฤษเพื่อทักษะการเรียน



  
3(2-2-5)
               
   
English for Study Skills

ศึกษาและพัฒนาทักษะการอ่านจากสื่อสิ่งพิมพ์และสื่ออิเล็กทรอนิกส์ เช่น ข่าว โฆษณา ประกาศ พยากรณ์อากาศ รายงาน กราฟ ตาราง ฯลฯ โดยใช้กลวิธีการอ่านที่หลากหลาย พัฒนาทักษะการฟังจากเนื้อหาต่าง ๆ และสามารถพูดหรือเขียนเพื่อแสดงความเข้าใจ ตลอดจนนำเสนอเกี่ยวกับสิ่งที่อ่านหรือฟัง

GE54103 
ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสาร  




3(2-2-5)


English for Communication 

ศึกษาและพัฒนาทักษะการใช้ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสารทางด้านทักษะการฟัง การพูด การอ่าน และการเขียนที่เกี่ยวข้องกับชีวิตประจำวัน โดยใช้ศัพท์ สำนวน และโครงสร้างไวยากรณ์ ได้อย่างถูกต้องเหมาะสมกับสถานการณ์ ศึกษาบทอ่านที่คัดเลือกจากสื่อที่หลากหลาย ฝึกการใช้พจนานุกรม และสื่อต่างๆ เช่น  สื่อสิ่งพิมพ์และสื่ออิเล็กทรอนิกส์ และสื่อจริง  ในการศึกษาค้นคว้า
GE54104 
ภาษาจีนเบื้องต้น
 1





3(2-2-5)


Basic Chinese 1   

ศึกษาหลักและวิธีการถอดเสียงอ่านภาษาจีนกลางด้วยระบบสัทอักษรจีน (ฮั่นอวี่ พินอิน) การอ่านออกเสียงที่ถูกวิธีและเป็นมาตรฐานสากล บูรณาการทักษะ การฟัง การพูด การอ่าน และการเขียนภาษาจีนขั้นพื้นฐานสลับกันระหว่างระบบสัทอักษรจีนกับตัวอักษรจีน ศึกษาวิวัฒนาการตัวอักษรจีนควบคู่กับวัฒนธรรมและประเพณีจีน  นอกจากนี้ยังฝึกท่องจำบทสนทนาและอ่านข้อความสั้นๆ และเขียนประโยคพื้นฐานโดยใช้รูปแบบโครงสร้าง ไวยากรณ์พื้นฐาน เพื่อการสื่อสารในชีวิตประจำวัน
GE54105 
ภาษาจีนเบื้องต้น
 2





3(2-2-5)


Basic Chinese 2   

ฝึกทักษะการใช้รูปแบบประโยคภาษาจีน  ที่มีความซับซ้อนยิ่งขึ้น  การลด  การขยายรูปประโยคต่างๆ  การฟัง  การพูด  การอ่าน และการเขียน สลับระหว่างระบบเสียงฮั่นอวี่พินอินกับตัวอักษรจีน ศึกษาประเพณีวัฒนธรรมจีน  ตลอดจนฝึกสนทนาภาษาจีนเพื่อการสื่อสารในชีวิตประจำวันในระดับสูงขึ้น โดยเนื้อหาต่อเนื่องจากภาษาจีนเบื้องต้น 1 และเทคนิคการเตรียมตัวเพื่อสอบวัดระดับความรู้ภาษาจีนระดับ 1 (HSK1)
GE54106 
ภาษาญี่ปุ่นเบื้องต้น 1





3(2-2-5)


Basic Japanese 1

ฝึกทักษะการฟัง การพูดออกเสียง การอ่าน และการเขียน ตัวอักษรฮิรากานะ และอักษรคาตาคานะ สำนวนและรูปประโยคระดับเบื้องต้นเพื่อการสื่อสารอย่างมีประสิทธิภาพ
GE54107 
ภาษาญี่ปุ่นเบื้องต้น 2





3(2-2-5)


Basic Japanese 2



ฝึกทักษะการฟัง พูด อ่าน เขียนอย่างบูรณาการ และศึกษาตัวอักษรคันจิประมาณ 30 ตัวอักษร สำนวนหลักไวยากรณ์ และรูปประโยคที่ซับซ้อนขึ้น เพื่อใช้ในการสื่อสารได้อย่างถูกต้อง
GE54108 
ภาษาพม่าเบื้องต้น 1  





3(2-2-5)
Basic Myanmar 1

ฝึกทักษะภาษาทั้ง 4 แบบ บูรณาการสำหรับผู้เรียนที่ไม่มีพื้นฐานความรู้ภาษาพม่ามาก่อน ศึกษารูปประโยคและไวยากรณ์พื้นฐาน  เน้นฝึกบทสนทนาที่ใช้ในชีวิตประจำวัน เช่น การทักทาย การแนะนำตัวเอง และผู้อื่น  การบอกเวลา การซื้อขายของ นอกจากนี้ยังฝึกอ่านข้อความสั้น ๆ และการเขียนประโยคพื้นฐาน
GE54109
 ภาษาพม่าเบื้องต้น 2 





3(2-2-5)
Basic Myanmar 2


ฝึกทักษะการใช้ประโยคภาษาพม่าที่มีความซับซ้อนยิ่งขึ้น  การลด การขยายรูปประโยคต่าง ๆ การฟัง การพูด การอ่านและการเขียน ตลอดจนการฝึกสนทนาภาษาพม่าเพื่อการสื่อสารในระดับที่สูงขึ้นโดยมีเนื้อหาที่ต่อเนื่องจากภาษาพม่าเบื้องต้น 1

GE54110 
ภาษาเกาหลีเบื้องต้น





3(2-2-5)



Introduction to Korean Language

ฝึกทักษะภาษาทั้ง 4  แบบบูรณาการสำหรับผู้เรียนที่ไม่มีพื้นฐานความรู้ภาษาเกาหลีมาก่อน  ศึกษารูปประโยคและไวยากรณ์พื้นฐาน  เน้นฝึกบทสนทนาที่ใช้ในชีวิตประจำวัน  เช่น การทักทาย  การแนะนำตัวเองและผู้อื่น  การบอกเวลา  การซื้อขายของ  นอกจากนี้ยังฝึกอ่านข้อความสั้นๆ  และการเขียนประโยคพื้นฐาน
กลุ่มวิชามนุษยศาสตร์
GE54201
จริยธรรมและทักษะชีวิต





3(2-2-5)
Ethics and  Life Skills

ศึกษาแนวคิดเกี่ยวกับชีวิตในมิติปรัชญา ศาสนา และวิทยาศาสตร์ ทฤษฎีทางจริยธรรม หลักจริยธรรมเพื่อการดำเนินชีวิตที่ดี  การพัฒนาทักษะชีวิตด้านต่าง ๆ กระบวนการแสวงหาความรู้ และพัฒนาปัญญาเพื่อการดำรงตนอยู่ร่วมกันในสังคมอย่างสันติสุข
GE54202
พฤติกรรมมนุษย์กับการพัฒนาตน



2(1-2-3)
Human Behavior and Self Development



ศึกษาความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับพฤติกรรมมนุษย์  ปัจจัยพื้นฐานของพฤติกรรมด้านชีววิทยา  ด้านสังคมวิทยา  ด้านจิตวิทยาและด้านจริยธรรม  ปรัชญาในการศึกษาตน  การพัฒนาตนและการเสริมสร้างทักษะชีวิต  ทฤษฎีและเทคนิคการสร้างมนุษยสัมพันธ์  การทำงานเป็นทีม  ภาวะผู้นำ  ภาวะผู้ตาม  การแก้ไขปัญหาความขัดแย้งและการเสริมสร้างความสุขในชีวิต
GE54203
สุนทรียภาพของชีวิต 





2(1-2-3)
Aesthetic Appreciation

ศึกษาศาสตร์ความงาม ความหมายของสุนทรียศาสตร์ด้านทัศนศิลป์ ดุริยางคศิลป์  ศิลปะการแสดง เพื่อให้เห็นคุณค่าและเกิดประสบการณ์ทางด้านความงาม  เสริมสร้างรสนิยมอันก่อให้เกิดประโยชน์ต่อการดำรงชีวิตอย่างมีความสุขและพัฒนาให้เจริญงอกงามไปสู่คุณค่าของความเป็นมนุษย์ที่สมบูรณ์
GE54204
ทักษะการรู้สารสนเทศ





2(1-2-3)
Information Literacy Skill



ความหมาย ความสำคัญของการรู้สารสนเทศ  แหล่งสารสนเทศและการบริหาร  กลยุทธ์และทักษะการสืบค้นสารสนเทศประเภทต่าง ๆ ด้วยเทคโนโลยี  การใช้ฐานข้อมูลสารสนเทศและสื่ออิเล็กทรอนิกส์  การรวบรวมและประเมินค่าสารสนเทศ การวิเคราะห์และสังเคราะห์สารสนเทศเพื่อการนำไปใช้อย่างมีประสิทธิภาพ  การนำเสนอผลการรู้สารสนเทศด้วยการเขียนรายงานทางวิชาการที่มีคุณภาพ การมีจริยธรรมในการใช้สารสนเทศ
กลุ่มวิชาสังคมศาสตร์
GE54301  
เศรษฐกิจพอเพียง





2(1-2-3)


Sufficiency Economy


ศึกษาความหมาย  แนวคิดเกี่ยวกับระบบเศรษฐกิจ  ทฤษฎีและหลักการทางเศรษฐศาสตร์        การพัฒนาเศรษฐกิจของประเทศไทยในอดีตและปัจจุบัน   ปรัชญาและแนวคิดเศรษฐกิจพอเพียง รวมทั้งการนำองค์ความรู้ทางเศรษฐกิจพอเพียงไปประยุกต์ใช้ให้เกิดประโยชน์ในชีวิตประจำวันของตนเองและชุมชน
GE 54302
ภูมิปัญญาไทยและวิถีไทย





2(1-2-3)
Thai Wisdom and Thai Living

ศึกษาวิวัฒนาการและความเปลี่ยนแปลงของสังคมไทยผ่านลักษณะทางภูมิศาสตร์การเปลี่ยนแปลงทางการเมืองไทยที่ส่งผลกระทบต่อด้านเศรษฐกิจ  สังคม และภูมิปัญญาไทย  ที่ส่งเสริมการปรับตัวและดำเนินชีวิตแบบไทย  สภาพปัญหาและแนวทางแก้ไขปัญหาสังคมไทย ระบบความสัมพันธ์ของประเทศไทยกับประเทศเพื่อนบ้าน  การส่งเสริมความร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้าน  และแนวทางการอาศัยอยู่ร่วมกันในประชาคมอาเซียนโดยสันติ
GE54303
มนุษย์กับสิ่งแวดล้อม





2(1-2-3)
Human  Being and Environment






ศึกษาวิวัฒนาการของมนุษย์ ความสัมพันธ์ของมนุษย์กับสิ่งแวดล้อม การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม พิบัติภัยและปัญหาสิ่งแวดล้อม นโยบายและมาตรการการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม หลักการและแนวทางการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมที่ยั่งยืน
GE54304
กฎหมายในชีวิตประจำวัน




2(1-2-3)
Laws in Daily Life

ศึกษาความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับกฎหมายที่มีความสัมพันธ์ และจำเป็นต้องใช้ในชีวิตประจำวัน  ตามปรากฏการณ์ทางสังคมที่เปลี่ยนแปลงในสถานการณ์ปัจจุบัน  ศึกษาหลักกฎหมายและนิติสัมพันธ์ของกฎหมายมหาชนและกฎหมายเอกชน อาทิเช่น หลักสิทธิและเสรีภาพขั้นพื้นฐานตามกฎหมายรัฐธรรมนูญ ศึกษาความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับกฎหมายแพ่งและพาณิชย์  กฎหมายอาญา  กฎหมายวิธีพิจารณาความแพ่ง และกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา การประยุกต์และบูรณาการใช้กฎหมาย  ให้ได้เป็นผลจริง ในชีวิตประจำวัน
GE54305
อาเซียนศึกษา 






2(1-2-3)
ASEAN Studies

พัฒนาการการรวมตัวของกลุ่มประเทศแบบภูมิภาคนิยม ประวัติศาสตร์และพัฒนาการของอาเซียน  สถานภาพ และบทบาทของประเทศสมาชิกหลังสงครามโลกครั้งที่สอง และการเข้าเป็นประเทศสมาชิกของอาเซียน  ความร่วมมือและการแข่งขันระหว่างประเทศสมาชิกอาเซียน และระหว่างอาเซียนกับประเทศและกลุ่มประเทศอื่น  บทบาทประเทศไทยในเวทีอาเซียน  คุณลักษณะและวัฒนธรรมของพลเมืองอาเซียน  การเตรียมความพร้อมของสังคมไทยในการเปิดเสรีทางการค้าในกลุ่มประเทศอาเซียน
GE54306

สังคมไทยในโลกาภิวัฒน์





2(1-2-3)
Thai Society in Globalization

เพื่อศึกษาสภาพการเปลี่ยนแปลงทางสังคม  เศรษฐกิจ และการเมืองของสังคมไทย ความสัมพันธ์ของสังคมไทยกับสังคมโลก การวิเคราะห์สถานการณ์โลกทั้งในอดีตและปัจจุบัน เพื่อความเข้าใจการพัฒนาและการเปลี่ยนแปลงต่าง ๆ ของสังคมโลก บทบาทองค์การและหน่วยงานที่แก้ไขปัญหาในสังคมโลก  เพื่อการอยู่ร่วมกันโดยสันติสุขของมวลมนุษยชาติ
กลุ่มวิชาคณิตศาสตร์  วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
GE54401    
คณิตศาสตร์ในชีวิตประจำวัน




3(2-2-5)
Mathematics   in Daily Life
คณิตศาสตร์พื้นฐานที่ใช้ในชีวิตประจำวัน คณิตศาสตร์การเงิน สัดส่วน ร้อยละ การคำนวณอัตราก้าวหน้าที่ใช้ในการชำระค่าไฟฟ้าและน้ำประปา การคิดดอกเบี้ย ระบบการผ่อนชำระ สถิติเบื้องต้น  และคณิตศาสตร์ประกันภัย
GE54402    
เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
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Information Technology and Communication

ศึกษาองค์ประกอบที่สำคัญของเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร   การใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร เพื่อการสืบค้นข้อมูล การทำรายงาน การสร้างตารางคำนวณ การนำเสนอผลงาน การสื่อสารบนระบบเครือข่าย และการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารสมัยใหม่อย่างมีประสิทธิภาพ  รวมทั้งศึกษากฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการใช้งานคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศ จรรยาบรรณ และสุขภาวะของการใช้คอมพิวเตอร์
GE54403   
โลกของเรากับวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
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Our World, Science and Technology

ศึกษาบทบาทของวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ในด้านการพัฒนาชุมชนและประเทศชาติ  ด้านพลังงานและภาวะโลกร้อน  ด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม และด้านการเกษตรและอุตสาหกรรมเกษตร
GE54404  
การคิดและการตัดสินใจ
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Thinking and Decision Making
หลักการและกระบวนการคิดของมนุษย์ ความคิดสร้างสรรค์ การคิดเชิงระบบ การวิเคราะห์ข้อมูลข่าวสาร ตรรกศาสตร์และการใช้เหตุผล กระบวนการตัดสินใจ กระบวนการแสวงหาความรู้ทางวิทยาศาสตร์ กำหนดการเชิงเส้นและการประยุกต์ใช้ในการแก้ปัญหาในชีวิตประจำวัน
GE54405  
เคมีเพื่อชีวิต   
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Chemistry for Life                                                              

สารเคมีที่จำเป็นต่อการดำรงชีวิต  หน้าที่และประโยชน์ของสารอาหาร  โปรตีน  คาร์โบไฮเดรต  ลิพิด  วิตามิน  เกลือแร่  น้ำ  สารเคมีใช้ปรุงแต่งในอาหาร  สารเคมีเพื่อการอุปโภค  สารเคมีในครัวเรือน  สารเคมีตกค้างในพืชผัก  สารเคมีที่เป็นอันตรายต่อสภาพแวดล้อม  การเฝ้าระวัง   ป้องกัน   และหลีกเลี่ยงอันตรายจากพิษภัยของสารเคมี
GE54406   
ชีววิทยากับการดำรงชีวิต    
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Biology for Life 

กำเนิดชีวิต  ร่างกายของเรา  ความสัมพันธ์ระหว่างมนุษย์กับสิ่งแวดล้อมทางชีวภาพ  พันธุศาสตร์ในชีวิตประจำวัน  ชีววิทยากับภูมิปัญญาท้องถิ่นการท่องเที่ยวเชิงนิเวศ
GE54407  
สิ่งแวดล้อมและคุณภาพชีวิต  
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Environment and Quality of Life
ความหมายและขอบเขตสิ่งแวดล้อม  สมดุลธรรมชาติ  ปัญหาสิ่งแวดล้อม  สาเหตุและผลกระทบของความเสื่อมโทรมของคุณภาพสิ่งแวดล้อมที่มีต่อคุณภาพชีวิต
GE54408  
เกษตรเพื่อชีวิต
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Agriculture for Life
ความหมายและความสำคัญของการเกษตรที่ใช้ในชีวิตประจำวัน งานอดิเรกและอาชีพเสริม  การปลูกพืชและการดูแลรักษา         การขยายพันธุ์พืช  การทำการเกษตรแบบผสมผสาน  การเลี้ยงสัตว์  การนำวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตรมาใช้ประโยชน์  การถนอมและแปรรูปผลิตผลทางการเกษตร
GE54409
กีฬาเพื่อพัฒนาสุขภาพ
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Sports for Health Development
ศึกษาวัตถุประสงค์ และประโยชน์ของการเล่นกีฬาเพื่อสุขภาพ รูปแบบ วิธีการออกกำลังกายและการสร้างเสริมสมรรถภาพทางกายให้เหมาะสมกับวัย ข้อควรระวังและการป้องกันการบาดเจ็บจากการเล่นกีฬา ศึกษาการเล่นและกติกาการแข่งขันกีฬา มารยาทของการเป็นผู้เล่นและผู้ดูกีฬาที่ดี โดยให้เลือกกิจกรรมกีฬาที่ผู้เรียนสนใจ
GE54410
การสร้างเสริมสุขภาวะ
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Health Promotion

เรียนรู้ความสำคัญของสุขภาวะทางด้านร่างกาย อารมณ์ สังคม และจิตวิญญาณ  การสร้างเสริมสุขภาพชีวิต อนามัยสิ่งแวดล้อมและชุมชน อาหาร ยา และสมุนไพร ทักษะส่วนบุคคล และทักษะชีวิตเชื่อมโยงระหว่างตนเองและผู้อื่นให้ดำรงชีวิตในสังคมได้อย่างมีความสุข หลักการออกกำลังกายเพื่อสุขภาพ  ตระหนักและเห็นคุณค่าของการออกกำลังกาย สมรรถภาพทางกายและการตรวจสอบสุขภาพ
GE54411
นันทนาการเพื่อชีวิต
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Recreation for Life



ศึกษาความหมาย  ความสำคัญ ประโยชน์และขอบข่ายของกิจกรรมนันทนาการ  การเลือกกิจกรรมนันทนาการให้สอดคล้องเหมาะสมกับวัยและโอกาส  การนำกิจกรรมนันทนาการไปใช้ในชีวิตประจำวัน  การเป็นผู้นำนันทนาการและการจัดค่ายนันทนาการ  มารยาททางสังคมในการเข้าร่วมกิจกรรมนันทนาการ  การกิจกรรมนันทนาการ  สำหรับตนเอง  ครอบครัวและสังคม      
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